

# 新疆托克逊县发生5.3级地震

## 当地正在高考的考生一度撤出考场,次生灾害造成8人受伤



### 巨石滚落山坡 致多车连环相撞

此次地震导致吐鲁番地区托克逊县小草湖收费站5公里处(后沟路段)有巨石从山坡滚下,砸中一辆小轿车后引起17辆车发生连环追尾事故。据参加救援工作的人员介绍,事故造成8人受伤。(中新社发)



新华社乌鲁木齐6月8日电(记者毛咏)8日9时53分,新疆维吾尔自治区吐鲁番地区托克逊县发生5.3级地震。由于震感强烈,当地参加高考的学生一度撤出考场。

记者从新疆地震局地震检测中心了解到,在发生5.3级地震之后的7分钟内,几乎同一震中位置又发生了4.1级、4.2级两次地震,震中在312国道附近,距托克逊县30公里,距吐鲁番市80公里。

记者从托克逊县了解到,地震发生时当地刚上班不久,由于震感强烈,很多人都冲出办公楼或家门,躲到空旷地带;当地两家医院也将病人紧急转移至院内安全区域。

托克逊县居民杨明告诉记者,地震发生后,不少人将被褥搬到院子里,不敢进入室内。不过,这两年抗震安居房相继建好了,农村的房屋没有出现大的问题。他的孩子正在高考,并没有因为发生地震而停考。

由于正值高考期间,强烈的震感对当地高考学生造成了一定影响。吐鲁番地区教育局办公室主任王春涛说,地震发生时,托克逊县参加高考的学生一度撤出考场,但很快恢复正常。目前,教育部门及各学校已经做好紧急疏散的预防工作。

托克逊县考生亲属艾拜都拉克依木告诉记者,他的弟弟塔依尔当时正在参加高考,“进去50分钟左右,突然发生了地震,我们当时都非常紧张。随后,不少家长都赶到考场周围”。正在托克逊县第一中学考点参加考试的夏黛提起诉讼者说:“考试考到一半的时候,桌子突然晃了起来,我感到非常害怕,很多学生都撤离了考场。”

# 东莞欲涨水价 无人报名听证

## 市民称看透了“走过场”,有关部门则称当地消费者民主素质有待提高

继去年年底广东省东莞市部分镇区的水价上调之后,东莞市区的水价又将有所调整,东莞市物价局于5月26日发布了征集听证会参加人的公告。然而,至7日报名截止,有关部门未收到任何市民的报名。去年曾参加镇区水价调整听证会的牛仁等人均表示,不愿意

报名参加不可能接受民意的“走过场听证会”。

水价调整与百万市民的生活息息相关,为何市民对此漠不关心?曾参加过去年镇区水价调整听证会的牛仁提起听证会就非常气愤,他表示,现行的“听证会”本来就是哄老百姓的摆设,所选“出席者”大多为内定的“自己人”,而且座位都在前面,而“反对派”人数极少,且座位全安排在最末尾。“有时间参加听证会,还不如忙点儿有意义又乐意做的事情”。牛仁表示自己已经“看透了”听证会不可能接受真正的民意。

# 吉林市法院人员被炸死案告破

## 嫌犯自制爆炸装置

新华社长春6月8日电(记者周立权)吉林省吉林市公安局6月5日侦破“4·14”爆炸案,犯罪嫌疑人柳晓宝被抓捕归案,同时排除其放置在居民小区的另一个利用液化气罐制作的爆炸装置。

4月14日7时49分,吉林市高新区某居民小区发生一起爆炸案。吉林市丰满区人民法院公职人员赵某,因挪动被犯罪嫌疑人事先放置在其驾驶的警用轿车左前门边的一个液化气罐爆炸装置而被炸死。

专案组围绕现场及周边居民小区逐门逐户深入开展走访调查,逐一走访被害人的亲属、同事等,细致筛查可疑人员及车辆。与此同时,悬赏20万元发动群众提供案件线索。

经大量调查走访排查,认定一辆银灰色佳宝牌微型面包车曾出现在案发现场。据此,专案组对全市符合条件的该型车辆及驾驶人员开展地毯式排查。

6月2日,专案组民警在一居民小区排查时,发现一男子形迹十分可疑,经确认可疑人员叫柳晓宝。6月4日,通过调查锁定柳晓宝具有重大作案嫌疑。6月5日8时许,专案组民警在其姐姐家将犯罪嫌疑人柳晓宝抓获。经突审,犯罪嫌疑人柳晓宝对自制爆炸装置,实施“4·14”爆炸案的犯罪事实供认不讳。

柳晓宝供认,案发当日还在丰满区某居民小区解困楼放置了一个同样的爆炸物。专案组立即组织专业排爆力量赶到现场,迅速查找到尚未引爆的煤气罐爆炸物,并成功排除爆炸装置,消除了可能造成的社会危害。

经查,犯罪嫌疑人柳晓宝曾于1992年因琐事将邻居李某打成重伤后外逃。2000年,被抓捕归案后判处有期徒刑5年,2003年12月底提前释放。

目前,此案仍在进一步审理中。

# 南方大部 将有强降雨

## 12省份发生洪涝灾害

新华社北京6月8日电(记者姚润丰)国家防汛抗旱总指挥部办公室副主任束庆鹏8日介绍,据气象预报,6月9日至12日,长江中下游、华南西部和北部、西南地区东部将有一次明显降水过程,其中江南北部和华南西北部等地的部分地区有大到暴雨。国家防总8日发出紧急通知,要求有关省市严密监视天气情况,进一步做好强降雨防范工作。

束庆鹏介绍,入汛以来,全国累计有12个省份发生洪涝灾害,农作物受灾25.5万公顷,受灾人口481万,因灾死亡52人,失踪32人,倒塌房屋7462间,直接经济损失约49.2亿元。

# 杭州余杭自来水受污染 肇事企业已锁定

新华社杭州6月8日电(记者方列)记者从杭州市环保局获悉,至6月8日凌晨,杭州余杭苕溪水源受有机物污染事件的肇事企业——浙江金质丽化工有限公司已被锁定,环保和公安机关已经对其立案调查。最新监测数据表明,余杭地区各水厂取水口均未检测出挥发性有机污染物。

经查,浙江金质丽化工有限公司存在以下违法行为:1.未经审批,擅自更改主要生产原料并投入生产;2.化学原料桶随意露天堆放,未达“三防”要求;3.未按规定设置排污口,生产性废水排入雨水沟,对雨水沟及污水排放口取样,共检测出12种挥发性有机污染物,与苕溪内被检出的污染物吻合。

# 浙江温岭 试行“公派保安”

新华社杭州6月8日专电(记者王俊祿)名为“保安”,实为老板“打手”,近年来各地发生的不少冲突事件都与保安的过激行为有关。而在浙江温岭城东派出所,试行了一套“公派保安”的治安防控体系,即由派出所公开招募退伍老兵,集体培训后上岗任保安,白天街面巡逻,晚上蹲点KTV、酒吧等治安案件多发地点,一有情况可迅速集结联动。

派出所所长戴铭锋介绍,试行大半年以来,辖区内聚众滋事、械斗等治安案件大幅削减,群众安全感明显提升,不仅有了较为安全的经营环境,而且减少了大笔的保安费用支出。

5月3日深夜,当地一家酒吧顾客之间发生言语冲突,其中一方叫来十几个帮手,手持啤酒瓶、棍棒等准备械斗。另外一方也不示弱,通过电话约人来“帮忙”。在此蹲点的保安迅速将情况通过对讲机进行通报,3分钟之内,在附近巡逻的十几名“公派保安”和执勤民警迅速赶到,械斗还没开始,已经被警方控制。